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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς:
1. Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλειο

Κικίλια
2. Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θοδωρή Λιβάνιο

Θέμα: Μονιμοποίηση των Εποχικών Πυροσβεστών, οι συμβάσεις των οποίων
λήγουν 31 Οκτωβρίου 2024

Κύριε Υπουργέ,

Οι Εποχιακοί Πυροσβέστες πενταετούς θητείας, αποτελούν πυλώνα του
Πυροσβεστικού Σώματος, δεδομένου ότι έχουν αποκτήσει αξιοσημείωτη εμπειρία και
γνώση στον τομέα της πυροπροστασίας και πυρόσβεσης. Αποτελούν, έμπειρο
προσωπικό, το οποίο επιχειρεί στη πρώτη γραμμή, σε επικίνδυνες και ανθυγιεινές
συνθήκες, όπως όλο το Πυροσβεστικό Σώμα, το οποίο έχει επιβαρυνθεί
επιχειρησιακά σε σημαντικό βαθμό από την εντατική υπερεργασία λόγω της μεγάλης
υποστελέχωσης αλλά και την επιμήκυνση της αντιπυρικής περιόδου, λόγω της
κλιματικής αλλαγής τα τελευταία χρόνια, με τις συχνές και καταστροφικές πυρκαγιές.

Το 2019 και το 2020, με δυο διαφορετικές σχετικές προκηρύξεις, δόθηκε η
δυνατότητα ανανέωσης, στους εποχικούς πυροσβέστες, κατ’ έτος έως 5 χρόνια. Ως
εκ τούτου, φέτος με τη λήξη της αντιπυρικής περιόδου, ήτοι 31 Οκτωβρίου 2024,
λήγουν ΟΡΙΣΤΙΚΑ, οι συμβάσεις ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΠΟΧΙΚΩΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ
πενταετούς θητείας.

Επί τούτου, εσείς ο ίδιος, κ. Κικίλια, ανακοινώσατε στις 27 Σεπτεμβρίου 2024, στην
εκπομπή “Κοινωνία Ώρα Mega”, ότι οι συμβάσεις των 2.500 εποχικών
πυροσβεστών, οι οποίες λήγουν στις 31 Οκτωβρίου, ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΑΝΕΩΘΟΥΝ, και
πως θα προκηρυχθεί ΝΕΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ για την κάλυψη των αναγκαίων
θέσεων!!!
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Μετά την εν λόγω δήλωση και εν συνεχεία με το πέρας της καταστροφικής φωτιάς,
στο Νομό Κορινθίας, η οποία ανέδειξε την τρομακτική υποστελέχωση της
Πυροσβεστικής (4.000 κενές θέσεις εργασίας), δεσμευτήκατε πως θα
προχωρήσετε σε ανανέωση των συμβάσεων των 2.500 Εποχικών
Πυροσβεστών. Ωστόσο, οδεύουμε προς το τέλος του Οκτώβρη και δεν υπάρχει
καμία ενημέρωση για πιθανή ανανέωσή τους!! Επιπλέον, τέλος του έτους θα
αποχωρήσουν, από την Πυροσβεστική Υπηρεσία, λόγω συνταξιοδότησης 1.700
Πυροσβέστες, της 91 σειράς!!!!!

Στο Νομό Λέσβου (Λέσβο και Λήμνο), υπηρετούν 65 Εποχικοί Πυροσβέστες,
πενταετούς θητείας, οι οποίοι βρίσκονται σε καθεστώς εργασιακής ανασφάλειας,
αφού δεν γνωρίζουν αν μετά την 1-11-2024 θα έχουν δουλειά, και οι οποίοι
συνέδραμαν τα μέγιστα το καλοκαίρι που μας πέρασε, στην έγκαιρη αντιμετώπιση
μεγάλων πυρκαγιών που ξέσπασαν στα χωριά Πηγή, Κάπη και Πολιχνίτος Λέσβου.

Επειδή, το Πυροσβεστικό Σώμα, ήδη, έχει τραγικές ελλείψεις προσωπικού (4.000
κενές θέσεις εργασίας) και ΔΕΝ ΑΝΤΕΧΕΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΑ την αποχώρηση και
άλλων 2.500 Εποχικών Πυροσβεστών στις 31-10-2024, λόγω μη επέκτασης της
σύμβασης τους από το Υπουργείο καθώς και την αποχώρηση 1.700 Μονίμων
Πυροσβεστών στις 31-12-2024, λόγω συνταξιοδότησης.
Επειδή, οι 65 Εποχικοί Πυροσβέστες πενταετούς θητείας του Νομού Λέσβου μετά
την 31η Οκτωβρίου 2024, θα μείνουν άνεργοι, με ότι αυτό συνεπάγεται για τους
ίδιους, για τις οικογένειές τους και για τη κοινωνική συνοχή των ακριτικών νησιών
μας.
Επειδή, η εμπειρία που έχουν αποκομίσει οι Εποχικοί Πυροσβέστες πενταετούς
θητείας είναι πολύτιμη για το Πυροσβεστικό Σώμα και πρέπει να αξιοποιηθεί.
Επειδή, τα τελευταία χρόνια έχουν καεί εκατομμύρια στρέμματα της παρθένας
Ελλαδικής γης και δεν γίνεται να καούν και άλλα από τον ζωοδότη πνεύμονα
πρασίνου της χώρας.

Ο κ. Υπουργός,
ΕΡΩΤΑΤΑΙ

1. Προτίθεστε να προχωρήσετε στην αναγκαία μονιμοποίηση των 2.500
Έμπειρων Εποχικών Πυροσβεστών;

Ο ερωτών Βουλευτής
Παναγιώτης Παρασκευαΐδης
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